

ಪರಮೇಶ್ವರ ಓಂ
ಓಂ ಕರಗತಿ
ಸು. ಓಂ. ಶ್ರೀ. ಓಂ
ಕೃಷ್ಣಾಕ್ಷರ

ಮಾನಸಸ್ಥ ಯೋಗ ಕಥೆ

ಒಂದು ಊರಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕುಟುಂಬವಾಸವಾಗಿತ್ತು. ಆ ಊರಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಪ್ಪನ
ಕುಟುಂಬ ವಾಸವಾಗಿತ್ತು. ರಾಜ್ಯಪ್ಪನ ಹೆಸರು ರಾಜ್ಯಪ್ಪ. ಇವರ ಕುಟುಂಬ
ಸುಖದಿಂದ ವಾಸವಾಗಿತ್ತು. ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅವರಿಗೆ ಒಂದು ಹೆಚ್ಚುವರು
ಬಂದಿತು. ಆ ಹೆಚ್ಚುವರುಗೂ ಹೆಸರು ಮಾನಸ. ಮಾನಸಕ್ಕೂ ತುಂಬಾ
ಬುದ್ಧಿವಂತೆ ಮತ್ತು ಸುಂದರವಾದ ಮಕ್ಕಳು. ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅವರ ಅಕ್ಕ
ತಾಯಿಯರು ಮರಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದರು. ಆಗ ಮಾನಸನ ಬದುಕು ತುಂಬಾ
ಕಠಿಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಆಗಾಗಿ ಅವರು ತನ್ನ ಅತ್ತೆಯ ಮನೆಗೆ ಹೋಗಿ ಬಾಳುತ್ತಾಳೆ.
ಅವರ ಅತ್ತೆ ತುಂಬಾ ಕ್ರೂರ. ಅವರ ಮೂಲ ಸಾಯುವಷ್ಟು ಅವರ
ಅತ್ತೆಯ ಹೆಣ್ಣು ಹಾಗೆ ಅವರ ಮಾತ ಕೇಳಿಕೊಡುವುದಿಲ್ಲ.
ಅವರ ಅತ್ತೆಯ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಅವರ ಮನೆಯ ಹೆಣ್ಣು ಕೆಲಸವೆಲ್ಲ
ಅವಳೇ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿದು. ಆಗಾಗಿ ಅವಳು ಕೆಲವು ದಿನ ಇದ್ದು ಅವಳು ತನ್ನ
ತಂದೆಯ ಮನೆಯ ಹೆಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ಅವರ ಕೆಲಸ ಅವಳಿಗಾಗಿ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ.
ಹೆಣ್ಣಿಯನ್ನು ಮರಣವೆತ್ತಿ ಆಗಾಗಿ ಅವರ ಅತ್ತೆಗೆ ಅವರ ಮೇಲೆಯೇ
ಕಷ್ಟ. ಮಾನಸನು ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ
ನಂತರ ಅವಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಮರಣವೆತ್ತಿ ಅವರ ಅತ್ತೆಯ ಮನೆಯ
ಅವಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವ ಹಾಗೆ ನಾಟಕ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಅವನನ್ನು
ಮಾತು ಸಹ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ನಂತರ ಒಂದು ಹೆಣ್ಣು ಹೆಣ್ಣು
ಅವಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವಳು ಕೂಡ ಅವನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಆ
ಕಾರಣ ಅವರ ಅತ್ತೆಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಅವನ ಮನೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಮನೆಯನ್ನು
ಮದುವೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಉಪಾಯವೇ ಇಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿದು
ಅವನು ನೋಡಿದ ಅತ್ತೆಯು ಮಾನಸನ ಮೇಲೆ ನಾಟಕವನ್ನು ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು
ಹೊಂದಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಅವನು ತನ್ನ ರಮಣನು ಅವಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಹೋದ
ನೋಡುತ್ತಾಳೆ. ಆದರೂ ಸಹ ಮಾನಸನು ಅವಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಗೆ
ಮರಣವೆತ್ತಾಳೆ. ಒಂದು ದಿನ ಅವಳ ಅತ್ತೆ ಮರಣವೆತ್ತಿ ಮರಣವೆತ್ತಿ
ಅಂತ ಗುಡಿಗೆ ಕಳಿಸಿಕೊಡಲು ಹೋಗುತ್ತಾಳೆ. ಆದರೆ ಮಾನಸನನ್ನು
ಅವರ ಮನೆಯಿಗೆ ಕೊಟ್ಟು ಮದುವೆ ಮಾಡಲು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರ
ಮನೆಯನ್ನು ಅಪಮಾನವೆಲ್ಲ ಕೊಡಲು ಮಾನಸನನ್ನು ಅವರ ಮರಣವೆಲ್ಲ

ಇಷ್ಟಸೂತ್ರೋ ಎಲ್ಲಾ ಭದ್ರ ಯೇತಿ ಅತ್ತಿಯು ಉಗ್ರಾಚಾರ್ಯರು ಅದನ್ನು ಶಕ್ತಿಯು
 ಯಾನಸ್ಯು ಬಗ್ಗೆ ತ್ವಯಿ ಏನ ಅತ್ತಿಯು ಯಾನ ಯಾನಸ್ಯುಗೆ ಸ್ವಯಯು
 ಕಲ್ಯಾಣವು ಅದನ್ನು ನೋಡಿದ ರಾಯಚೂರು ಅತ್ತಿಯು ಯಾನಿಗೆ ಬುಡಿಯನ್ನು
 ಕಲ್ಯಾಣದ ದಿವಲಾ ನವ ಯಾನಸ್ಯು ವ್ಯಾ ಬಶ್ಯವು ಲ್ಲಯುತ್ಯಿಜಯಲು
 ಅದರೆ ಯದುಲಿಗೆ ಬಂದದ್ದು ಕನಕು ತ್ವಯಯನ್ನು ಬಶ್ಯಚಾರಯ ಬಾಚಿದರೆ
 ಅದು ನನ್ನ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಯ ಕುಸುಗು ನಡೆದದ್ದು ಲಿಯರು
 ಆ ಲಾಂನ ಕನಕು ಹೇಳಿದರು ಲಾಂನ ಅತ್ತಿಯು ತ್ವಯಯನ್ನು
 ಕೆನುಬಲ್ಲ ಆನಾ ಯಾನಸ್ಯುಗೆ ಅದ ಅತ್ತಿಯು ಯಾನ ಜೊತೆಗೆ ಜೊತೆಗೆ
 ಯದುಲಿಯಾಯದು ಯಾನಸ್ಯು ಅದ ಅತ್ತಿಯು ಯಾನ ಜೊತೆಗೆ ಜೊತೆಗೆ
 ಲ್ಲಯುತ್ಯಿಜಯಲು ಅದನ ಜೊತೆಗೆ ಸುಖಾ ಯಾದಿ ಕಡೆತ್ತು
 ಯಾನಸ್ಯು ಅದಕ್ಕೆ ಅತ್ತಿಯು ಯೇತಿ ಅದಾ ನಂಬಿಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡದ್ದು
 ಅದರೆ ಅದ ಅತ್ತಿಯು ಅದ್ಯ ಲ್ಲಯುತ್ಯಿಜಯಲು ನಂಬಿಯನ್ನು ಸುಳ್ಳು
 ಮಾಡಿದ್ಯು ಈ ಯದುಲಿಗೆ ಯಾನಸ್ಯು ಮನದಲ್ಲ ಬಂದು ಕೂ
 ಲ್ಲಯುತ್ಯಿಜಯಲು ಅದನ ನವ ಯಾನಸ್ಯು ಆ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಸರಿಯಾ
 ನೋಡಿಬಿಟ್ಟು ಏನ ಅತ್ತಿಯು ಯಾನಿಗು ವೇಸರ ಹಾಯಿತು ಏನ ಅದನು
 ಆ ಲಾಂನು ಬಿಟ್ಟು ಇದೇ ಲಾಂಗೆ ಯಾದನು ಯಾನಸ್ಯು ಅತ್ತಿಯು
 ನವ ಸುಖಿಯಿಂದ ಇರಲ್ಲ ಯಾನಸ್ಯು ಸುಖಿಯಿಂದ ಇರಲು
 ನಾಡ್ಯಲಾಗಲ್ಲ ರಾಯಚೂರು ಯಾನಸ್ಯು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲವನ್ನು ಕೈದ
 ಲಿಂದ ಯದುಲಿಗೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಲ್ಲಯುತ್ಯಿಜಯಲು ಇದೇ ಯಾದಿಯಾದು

ನೆರೆ:- ಈ ಕಥೆಯಿಂದ ಬಂದ ನೀತಿ:- "ಯದುಲಿ ಲಂದರೆ ಭೀಷವಲ್ಲ"
 ಜೀವನದ ತಾಡ"

ನೆರೆ:- "ಶ್ರೀತಿ ಯದುರ ತ್ಯಾಗ ಅದುರ"